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     زبان عمومي و تخصصي

  

  90 سراسري آزمون سؤالات          
  

  

PART A: Vocabulary 
Directions Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark 
correct choice on your answer sheet. 

 1- The questionnaire was intended to ………information on eating habits.  

1) retain 2) survey 3) elicit 4) presume 

 2- The prime minister has called on the public to ……… behind the government.   

1) rally 2) denote 3) pursue 4) underlie 

 3- College life opened up a whole ……… of new experiences.   

1) core 2) gamut 3) exposure 4) appreciation   

 4- The discovery of the new planet gave fresh ……… to research on life in outer space.  

1) status 2) scheme 3) impetus 4) domain  

 5– It was ……… of me to forget to give you the message.  

1) pitfall 2) remiss 3) obstacle 4) inhibition  

 6- The number of old German cars still on the road ……… to the excellence of their manufacture. 
  

1) traces 2) orients  3) restores 4) attests 

 7- Age alone will not ……… them from getting admission to this university.  

1) react 2) distort 3) conduct 4) preclude  

 8- New technology, the main ……… of the 1980s, has been a mixed blessing.   

1) legacy 2) surplus 3) expansion 4) circumstance  

 9- I'm sure my university days appear happier in ……… than they actually were at the time. 

1) procedure  2) proportion 3) retrospect 4) approximation  

 10- Even a(n)  ……… glance at the figures will tell you that sales are down.  

1) cursory 2) implicit 3) marginal 4) sustainable  

PART B: Grammer 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet. 

A map is always smaller than real world which it represents. The difference (11) … between the map and the 
Earth's surface (12) … a scale ratio. For example, the scale ratio 1:50,000 states that one unit of measurement 
on the map is (13) … fifty thousand such units on the ground. Therefore, one centimeter on the map amounts 
to 50,000 centimeters (500 meters) (14) … the ground. 
A map at a large scale, (15) … 1:10,000, will show a small area of the Earth's surface in considerable detail. 
A small – scale map, will show a much larger area, but in much less detail.   

 11-  1) in size   2) as size 3) from sizes 4) for sizes 
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 12-  1) expresses 2) is expressing 3) is expressed by 4)  will be expressed by 

 13-  1) equally to   2) equally with 3) equal with 4) equal to 

 14-  1) in  2) on 3) over 4) under 

 15-  1) similar  2) such as 3) being like 4) the same as   

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), 
(3), or (4). Then mark the correct choice on your answer sheet. 
 
PASSAEG 1: 
Quantitative analysis is the scientific approach to managerial decision making. This approach starts with 
data. Like raw materials for a factory, these data are manipulated or processed into information that is useful 
and valuable to people making decisions. This processing or manipulating of data into meaningful 
information is the heart of quantitative analysis. In addition to quantitative analysis, qualitative factors 
should also be considered for making final decisions in management.   

 16- According to the passage: 

1) The heart of quantitative analysis is "meaningful information". 
2) Data manipulation and processing is helpful in quantitative analysis. 
3) Quantitative analysis means a "decision making" by the use of meaningful information. 
4) Quantitative approach concentrates on changing the raw data in to meaningful information. 

 17- The passage implies that: 

1) meaningful decisions can be merely based on the results of quantitative analysis. 
2) quantitative analysis means the addition of qualitative factors to managerial considerations. 
3) in making managerial decisions, quantitative and qualitative data should be combined together.  
4) quantitative factors are additional factors that are not needed for final decisions in management. 

 18- According to the passage: 

1) Valuable information for decision makers can be prepared through data analysis. 
2) People who make decisions are useful and valuable for processing the data. 
3) People making decision are always supplied with valuable information obtained through data manipulation 
or data processing. 
4) None of the above. 

 19- The passage implies that: 

1) The processing of data into useful information is like processing of raw material into useful product in a 
factory. 
2) Information about raw material in a factory is like data for quantitative analysis system. 
3) Raw material in a factory provides data which can be processed and manipulated.  
4) Quantitative analysis is the process for providing raw material in a factory. 

 20- According to the passage, the word "manipulate" means: 

1) to mash 2) to modify 3) to manage 4) to maintain 

PASSAEG 2: 
Nowadays, industrial safety and environmental protection rank alongside the technically optimized 
manufacturing process. There is a whish to see harmonization of ecology and economy within economically 
viable production. For the metal working industry this means using cooling lubricant in technologically 
sound applications while, at the same time, implementing and refining maintenance and recycling concepts. 
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 21- The harmony of ecology and economy of production: 

1) is a wish 2) has no importance 
3) can not be by-passed 4) is impossible to reach 

 22- The technically optimized manufacturing process: 

1) is only for metal working industry. 
2) stand in sharp contrast with safety and environmental issues.  
3) is to be considered on equal rank with safety and environment. 
4) must be reached considering safety and environment as equally important. 

 23- For the metal working industry the balance in sound application of cooling lubricants and 

implementation and maintenance and recycling concepts: 
1) is a principle to observe in the entire metal industry. 
2) is the harmony of ecology and economy of production. 
3) is indicative of equal ranks for process versus safety and environment. 
4) is a special isolated case. 

 24- According to the passage, "implementing" means: 

1) using 2) considering 3) marketing 4) protecting 

 25- The best title for this passage is: 

1) maintenance 2) recycling concepts 
3) ecology and economy 4) environmental pollution 

 
Choose the best choice and then mark in your answer sheet.  

 26- …………… management is the application of knowledge, skills, tools, techniques and systems 

to define, visualize, measure, control, report and improve processes with the goal to meet customer 
requirements ………….. . 

1) sale - environments 2) process - profitably 
3) engineering - standards 4) maintenance – possibilities 

 27- The basis of ………… is to reduce the errors produced during the manufacturing or service 

process, increase customer satisfaction, streamline supply chain …………., aim for modernization of 
equipment and ensure workers have the highest level of training.  

1) TPM – issues 2) PM – activities 
3) EFQM – processes 4) TQM – management 

 28- Strategic ……….. is an organization’s process of defining its strategy, or direction, and 

making decisions on allocating its resources to pursue this ……….., including its capital and people.  
1) process – issue 2) case – arrangement  
3) planning - strategy 4) management – strategy 

 29- An organizational theorist should carefully consider levels assumptions being made in 

………… , and is concerned to help ………… and administrators. 
1) action – managers 2) reality - individuals 3) theory - managers 4) practice – personnel 

 30- Taylor is considered the father of ………….. management and is credited in the development 

of the principles like scientific govern how much a worker can produce in a day, the function of 
management to discover and use these ……….. in operation of productive systems. 

1) operations - laws  2) conventional - laws 
3) production - regulations 4) traditional - regulations 
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  2 و 1 رياضي عمومي  

 31 مقدار انتگرالـ( x ) ln xdx
3

1
     كدام است؟21

1 (
1 3
9 3
  2 (

8 2 3
9 3  3 (

3 19
3 9  4 (

2 3 1
3 9

  

32 اگر ـf (x)
x x


 2

1
1

) مقدار  )f ( )
11 1
nf( برابر كدام گزينه زير است؟ 2 (x) مشتق مرتبه n ام f در نقطه xاست (.  

1 (  2 (1  3 (( !)( )
411 3   4 (( !)( )

411 3  

 33 ي محصور بين خط  ناحيهـy 
2

y و منحني 2
x


2

1
1

  حجم شكل حاصل كدام است؟. مدهي ها دوران ميxها را حول محور y و محور 

1 (( )

 14  2 (( )


  24  3 (( )


 12  4 (( )


 22  

 34 مقدار سري ـ
k

k(k )
ln

(k )








 21

2
1

   كدام است؟

1 (Ln 2  2 (Ln
1
  واگراست) 4  صفر) 3  2

 35 تابع ـ f :  فرد و در نقطه x cدر اين صورت.  يك مينيمم نسبي دارد:  
1 (f در c2  .  يك ماكزيمم نسبي دارد (f در cيك مينيمم نسبي دارد .  
3 (f در cدر مورد رفتار ) 4    نه مينيمم نسبي دارد و نه ماكزيمم نسبيf در x c توان كرد  قضاوتي نمي . 

 36اگر  ـxf (x) x آنگاه روي ،( , )كدام گزينه درست است؟   
1 (f در x e2  . مينيمم مطلق دارد (f در x 1ارد ماكزيمم مطلق د.  

3 (f در x
e


 . فقط در يك نقطه مينيمم مطلق دارد و مقدار آن صفر استf) 4  . ماكزيمم مطلق دارد1

 37 اگر داشته باشيم ـa b c    و p  ي   حد دنباله آنگاه
n n n

n n p n p n p

a b c
x

a b c  
 


 

   چقدر است؟

1 (1  2 (
pc

1  3 (
pa

1  4 (
p p pa b c 

1  

 38 حاصل سري ـ
n

n i

i
lim

n 


17
181

   كدام است؟

1 (1
19  2 (1

18  3 (1
17  4 (1

16  

 39 فرض كنيد ـfپذير با   تابعي مشتقcosh x
f (x)

cosh x
 

1اگر .  باشدf ( )   آنگاه براي x  هاي زير درست است؟  كدام يك از گزينه  
1 (f (x)    2 (x f (x)  3 (f (x) x  4 (f (x) x   
 40 اگر ـf قابل بسط به سري مكلورن باشد و f ( )  1 و f (x) (f (x))      كدام است؟f در سري مكلورن x3 آنگاه ضريب 51

1 (65
6  2 (65

4  3 (65
3  4 (65

2  

 41 مقدار ـ
(x,y) ( , )

x y
lim

(x y ) 

1389
2 2 5 

  : برابر است با

1 (  2 (1  3 (2  4 (وجود ندارد.  
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 42 مقدار ـ

y

y |x|

ye dydx


 
 

1 1 2

1
  :  برابر است با

1 (e
e


1  2 (e 1  3 (e

e


1  4 (e 1  

 43 اي كه درون دلوار  مساحت ناحيهـr cos  1ي   و بيرون دايرهr     در ربع اول قرار دارد كدام است؟1

1 (
3
8  2 (

4
3  

3 ( 
11 8  4 ( 

31 8 

 44 مكان هندسي نقاطي كه از نقطه ـ( , ,c)  و صفحه z c اند عبارت است از  به يك فاصله:  

1 (x y z c cz   2 2 2 22 2 2  2 (x y z c cz   2 2 2 22 4  

3 (x y cz 2 2 2  4 (x y cz 2 2 4 

 45  فرض كنيد ـC   ي     دايره با معادله(x ) y  2 21 هاي ساعت در نظـر گرفتـه شـده اسـت،           باشد كه در خلاف جهت حركت عقربه       25

مقدار انتگرال  x cos x y x

C

( xye e )dx (e e x)dy   
2 2    كدام است؟22

1 (  2 (  3 (12  4 (25  

 46 مشتق جهتي ـf (x,y, z) x y sin(y )cos(y ) z  2 5 5 5 ) در نقطه 32 , , )1 2 در جهت بردار ( , , )
 1 1 1

3 3 3
   كدام است؟

1 (
311 3  2 (

31 3  3 (38 3  4 (313 3  

 47 براي تابع ـ f : 2ي   با ضابطهx

x






        
x y

f (x,y)
x y

   
  

2 2
1
1

Pي   در نقطه ( , )  است؟ كدام گزينه درست   

1 (xf (P) 1 و yf (P)    2 (yf (P) 1 و xf (P)    
3 (xf (P) 1 و yf (P)4  . وجود ندارد (yf (P) 1 و xf (P)وجود ندارد . 

 48  اگر  ـ
S

I F.nd  
      كه در آن S    هـاي     ي قـائم محـصور بـه رويـه           سطح جانبي اسـتوانهz , x y   2 22 z و   9   اسـت و    2

F(x,y, z) (y z x)i (x z y) j (x y z)k        2 2 2 2 2 2   در اين صورت مقدار Iكدام است؟   
1 (36  2 (54  3 (72  4 (1 8  

 49 بردار يكه مماس تابع ـ(t )r(t) (cos t t sin t)i (sin t t cos t) j    
 

برحسب طول قوس برابر است با :  

1 (cos s i sin s j
 

  2 (sin s i cos s j
 

  
3 (cos s i sin s j2 2

 
  4 (sin s i cos s j2 2

 
 

 50  فرض كنيد   ـF(x,y, z) (z y)i (x y) j (x y)k      2     مقدار 
C

F.dr
      كدام است هرگاه C ي     دايرهx y

z

  




2 2 4
2

 باشد كه   

,x)ي  تصوير آن بر صفحه y)در جهت مثلثاتي در نظر گرفته شده است.  
1 (4  2 (6  3 (8  4 (12  

  

  اگر
 اگر
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  تئوري احتمال و آمار مهندسي  

 51  فرض كنيد    ـ n(n ) , X , ..., X  چه مقدار باشد تـا      kثابت    . اي تصادفي از جامعه نرمال با ميانگين و واريانس مجهول باشد           نمونه 12
Tآماره  KS     اريانس جامعه باشد؟براي برآورد و) داراي كمترين ميانگين مجذور خطاها( كاراترين برآوردگر 2

1 (1  2 (n

n 1  

3  (n

n



1

2 1  4 (n

n




1
1  

n n

i i
i i

(X X) X

S , X
n n

 

 
 

 
   

 
 

 2
1 12

1  

 52  اگر متغير تصادفي گسسته      ـ X           فقط مقادير صحيح و غير منفي را بگيرد، حاصل 
i

P(X i)



  يك از مقـادير زيـر اسـت؟         برابر كدام

    .) وجود داردXفرض كنيد اميد رياضي (
  E(X)عددي بزرگتر از ) E(X)  3 (E(X)  4عددي كوچكتر از ) 2   1) 1

 53  گروه    يك ـ n2      نفري را كه شامل n    خانم و n احتمال اينكه تمـامي افـراد      . كنيمباشند، به دو گروه با اندازه مساوي تقسيم مي        آقا مي
    ها از يك جنس باشند، چقدر است؟گروه

1 (1
2  2 (n!

( n)!2  3 ((n!)

( n)!

2

2  4 ((n!)

( n)!

22
2  

 54  تقريباً داراي توزيع گاما با پارامترهاي       ) به ميليون ليتر  ( مصرف روزانه آب يك شهر       ـ   و   3 
1
             منـابع آب   اگر گنجـايش  .  است 3

  .) فاقد واحد است يك بر ميليون ليتر و واحد ( ميليون ليتر باشد، احتمال اينكه شهر در يك روز معين دچار كمبود آب شود كدام است؟ 9

1 (e32
17  2 (e317

2  3 (e 321 17  4 (e 3171 2  

 55 اگر ـ X يك متغير تصادفي با نمودار تابع چگالي احتمال زير باشد، مقدار E(X) كدام است؟   

1(1
3  2 (3

4  

3 (12
13  4 (13

12 

 56 بار مشاهده شود كدام است؟3احتمال اينكه هر خال دقيقاً . شود تاس سالم پرتاب مي18 ـ     

1 (!
24

18
6

  2 (!
18

18
6

  3 (!
24

24
6

  4 (!
18

24
6

  

 57  تابع چگالي احتمال متغير تصادفي      ـX     به صـورت a xf (x) be , x       اگـر   .  اسـتP(| X | ) e   21 ، مقـدار   1
(a,b)كدام است؟     
1 (( , )2 4  2 (( , )4 2  3 (( , )2 2  4 (( , )4 4  

 58  فرض كنيد   ـX      يك متغير تصادفي با E(X)  E(X و   3 ) 2 )Pبهترين كران پايين براي مقدار      .  است 13 X )  2  بر اسـاس    8
    اطلاعات موجود كدام است؟

1 (13
25  2 (4

25  3 (3
25  4 (21

25  

 

1

0.5

1
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 59 متغير تصادفي گسسته ـ X داراي تابع جرم احتمال f (x ) f (x) , x , , , ...,

x
  


11 1 fمقدار .  است21 (    كدام است؟(

1 (
e


11  2 (

e

1  3 (
e

2  4 (
e

1
2  

 60  كند كه ميانگين آن نقطه ذوب واقعـي        يد از يك توزيع نرمال پيروي مي      گيري شده براي شناسايي نقطه ذوب يك آلياژ جد        مقادير اندازه ـ
 بـار   64گيـري   اگر عمل اندازه  .  درجه سلسيوس است   7ها  گيريگيري معلوم شده است كه انحراف اندازه      با توجه به دقت وسيله اندازه     . آلياژ است 

   درجه سلسيوس باشد چقدر است؟154ذوب واقعي كمتر از اي از نقطه تكرار شود احتمال اينكه قدر مطلق اختلاف ميانگين نمونه
1 (/9216  2 (/ 784   3 (/ 392   4 (/96 8   

 61 متغير تصادفي ـ X ،داراي توزيع يكنواخت گسسته f (x) , x , , , ...,n
n

  
1 1 2    كدام است؟Xتابع مولد گشتاور . ، است1

1 (
nt

t

e

n( e )





1
1

  2 (
nt

t

e

e





1
1

  3 (
tn( e )

1
1

  4 (
t

nt

e

n( e )





1
1

  

 62 ترتيب برابر هاي جدول زير به اگر مد و ميانگين براي دادهـM و m باشند، مقدار M mكدام است؟   

1 (18
3  2 (19

3  

3 (184
28  4 (174

28 

 63  گر تابع مولد گشتاور متغير تـصادفي         ا ـX      بـه صـورت te
XM (t) e  2  بـه صـورت     Y و تـابع مولـد گـشتاور متغيـر تـصادفي             2

t
YM (t) ( ) ( e ) 1 11 3 14

  باشد و X و Y مستقل از هم باشند، مقدار E(X Y)2كدام است؟   

1 (3   2 (25  3 (/17 5  4 (45  

 64  اگر اين دسـتگاه     .  است 2زيع نمايي با پارامتر     داراي تو ) بر حسب هزار ساعت   ( فرض كنيد طول عمر يك دستگاه برقي         ـ  1   سـاعت 
باشد، احتمال آنكه عمر اين دستگاه بيش از كاركرده  15ساعت باشد كدام است؟   

1 (e


3
2  2 (e3  3 (e1  4 (e12  

 65  طول عمر دو نوع باتري كه توسط دو كارخانه           ـ A   و B  شوند از هم مستقل و به ترتيب داراي توزيـع            توليد ميN( , )1 )N و   9 , )12 7 
 حداقل دو واحـد زمـان بيـشتر از          Aاگر از توليد هر كارخانه يك باتري به تصادف انتخاب شود، احتمال اينكه طول عمر باتري كارخانه                  . ندهست

     باشد، كدام است؟Bطول عمر باتري كارخانه 
1 (/1587  2 (/ 3 85   3 (/9772  4 (/ 228   

 66  فرض كنيد به طور متوسط در هر ساعت         ـX    شود كه   اي زده مي     تلفن به مخابرات ادارهX  داراي توزيع پوآسون با ميـانگين 1 اسـت  .
 216هـايي باشـد كـه در     تعداد تلفـن   Yاگر  . دهدها جواب نمي  پردازد و به تلفن    دقيقه به كار شخصي خود مي      15مسئول مخابرات در هر ساعت      

     كدام است؟ Yدهد، ميانگين دقيقه پاسخ مي
1 (27  2 (18  3  (/7 5  4 (/72 5  
 67فرض كنيد  ـ X ~ N( , )2 در صورتي كه ( X , X      در نظر گرفته شود سطح اطمينان آن چقدر است؟ به عنوان يك فاصله اطمينان براي 2(

1  (/1498  2 (/9911  3 (/2996  4 (/ 5417  

 68  فرض كنيد تابع چگالي احتمال متغير تصادفي         ـ X    به صورت 


x

x
e , x

( ),f (x)
    


 X2 و   X1اگـر   .  اسـت  

Yنمونه تصادفي از توزيع فوق باشد و تعريف كنيم  X X 1 1 XY و 2 e Yp(LnYگاه مقدار  آن12 e )  12    كدام است؟1

1 (

2  2 (

2  3 (1   4 (
2
2  

ix 2 3 5 6
2 5 15 3  انيفراو5
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 69  فرض كنيد    ـ X   داراي توزيع هندسي با پارامتر Pبراي آزمون فرض .  باشدH : p 
1
H در مقابل 2 : p 1

2
 را بر اساس H فرض 3

 يك عدد صحيح و مثبت است كه بر اساس          K(ترين آزمون به كدام صورت است؟       شكل كلي ناحيه پذيرش پرتوان    . كنيم رد يا قبول مي    Xآماره  
    ).شودمقدار خطاي نوع اول تعيين مي

1 ( K,  2 ( ,k1  3 ( ,k  4 ( ,k2  

 70 تابع جرم احتمال توأم متغيرهاي تصادفي ـ X و Yبه صورت زير است  :(n N)  


X,Y

, x , ...,n , y , ..., x
n(n )f (x, y)

    


2 1 11  

E(Yمقدار  | X x)كدام است؟     

1 (x(n )1
2  2 (n 1

2  3 (x 1
2  4 (n(x )1

2  
  

  تحقيق در عمليات

 71 ماتريس ـ
  

B a ,a ,a   1 2     ؟نيست  يك از موارد زير پايه تعيين كنيد كدامرا در نظر گرفته و 3

1 (B

 
   
  

1 1
5 1
3 1





  2 (B

 
   
  

3
2

4 5

 
 


       3 (B

 
   
  

3 1
4

5


 
 

    4 (
/

B

 
   
  

2 5 3 1
3 2 2
5 5 

  

 72 ي  مجموعهـiS (x R x ,i , , )   3 1 1 2      داراي چند نقطه گوشه موجه است؟3
1 (  2 (1   3 (5  4 (8  

 73 ريزي رياضي زير را در نظر بگيريد دو مسأله برنامهـ:  
  n nz Min f (x , ....x ) z Min f(x , , , , x ) 1 1 2 1  

  
n n

i i i i
i i

s.t. p x E s.t. p x E
 

  1 2
1 1

  

  )2)                                                   (1(  
Eاگر E2   :ه باشد، آنگا1

1 (z z2 1  2 (z z2 1  3 (z z2 1  4 (z z2 1  

 74 ريزي خطي زير را در نظر بگيريد مسأله برنامهـ:    
  Mincx  

  s.t. Ax b  
  x    

xاگر براي ,c c1 x جواب بهينه مسأله بالا باشد و براي1 ,c c2   : جواب بهينه مسأله بالا باشد، آنگاه2
1 ((c c )(x x )  1 2 1 2   2 ((c c )(x x )  1 2 1 2   3 ((c c )(x x )  1 2 1 2   4 ((c c )(x x )  2 1 1 2   

 75 حداكثرسازي است؟مسألهي بهينه يك  در شكل زير كدام پاسخ، نقطهـ     
1 (A 

2 (B 

3 (C 

4 (D  
 

ساير جاها

2X

A

E


c


c


c

B C


c

D


c

1X
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 76ريزي رياضي كه در آن تمام متغيرها صفر و يـك هـستند بـه محـدوديت زيـر برخـورديم كـه حـداقل يكـي از                               برنامه مسألهدر يك    ـ

xمتغيرهاي , x ,x4 3 xر شود نيز صف2  1    
  : و يك است نيز يك متغير صفرyمنطقي فوق است كه در آن ي  هاي زير معادل رابطه يك از دسته محدوديت در اين صورت كدام

1 (x x x y

x ( y)

  

 
2 3 4
1

2
3 1  2 (x x x y

x ( y)

  

 
2 3 4
1

2
3 1  3 (x x x y

x ( y)

  

 
2 3 4
1

3
3 1  4 (x x x y

x ( y)

  

 
2 3 4
1

2
3 1  

 77  ريزي عدد صحيح امكان انتخاب يكي از دو محدوديت          اگر در يك مسأله برنامه    ـ x 1 x يا 1 1  هـاي زيـر      يك از حالت     باشد، كدام
  بيانگر اين وضعيت است؟

1 (
x My

x M( y)

y ( )


   
 

1
11 1

1
 


  2 (
x My

x M( y)

y ( )


   
 

1
11 1

1
 


  3 (
x My

x M( y)

y ( )


   
 

1
11 1

1
 


  4 (
x My

x M( y)

y ( )


   
 

1
11 1

1
 


  

 78  18 سـاعت و يـا       12توانند    افراد اين ايستگاه مي   . ايستگاه اورژانس تهران در چهار شيفت روزانه خود به حداقل افراد زير نيازمند است             ـ 
iاگر. ساعت متوالي كار كنند    iy , x  شروع 1ساعت كار كرده و كار خود را از شيفت 18 ساعت و يا     12داد افرادي بدانيم كه قرار است به ترتيب        را تع 

     موجود است؟مسألهسازي   در اين صورت كدام محدوديت زير در مدل.كنند
  شيفت  ساعت كاري  نفرات مورد نياز

  1   صبح6 شب ـ 12  12
  2   ظهر12 صبح ـ 6  8
  3   عصر6 ظهر ـ 12  6
  4   شب12 عصر ـ 6  15

  

1 (x x y y y    3 2 3 1 2 6  2 (x x y y y    1 3 1 2 4 8  
3 (x x x y y    1 2 3 2 3 12  4 (x x y y y    2 4 1 4 3 15  

 79 مقدار بهينه تابع هدف كدام است؟. ماتريس هزينه مسأله تخصيص زير را با هدف حداقل كردن تابع هدف در نظر بگيريدـ  
  . است95 كوچكتر يا مساوي )1
13برابر) 2 باشد  مي  
  .باشد  مي14بزرگتر يا مساوي) 3
  .باشد  مي124برابر ) 4

  
  
    
    
    

 
 
 
 
 
 
 
 

1 17 37 3 4
5 4 3 25 35
6 8 4 5 6
5 3 9 6 4
8 7 5 6 4

  

 80 در صورتي كه در مسأله حمل و نقلـij i j(c u v ) اي در وضعيت بهينگي صفر باشد، در آن صورت رهاي غيرپايه براي بعضي از متغي:  
  .مسأله داراي جواب بهينه چندگانه است) 2  . حتماً تباهيده استمسأله) 1
  .كران است مسأله داراي جواب بي) 4  . حتماً تباهيده و داراي جواب بهينه چندگانه استمسأله) 3

 81  متوازن بـا پذير در يك مدل حمل  نقل       در يك حل امكان   ـm   نقطـه عرضـه و n  متغيـر داراي  ...........................  بـه تعـداد   نقطـه تقاضـا
  .باشد مي.......................... مقدار

1 ((m n ) 12  ، مثبت ((m n ) 1غيرمنفي ،  
m)حداكثر) 3 n)حداكثر) 4  ، مثبت(m n ) 1غيرمنفي ،  

 82 و هر مدل حمل و نقل قابل تبديل به مسأله تخصيص............. هر مسأله تخصيص قابل تبديل به مدل حمل و نقلـ.................  
  نيست، است) 4  است، است) 3  نيست، نيست) 2  است، نيست) 1

  

يايايايا
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 83 مسألهـ    
  Max x x x x  1 2 35 12 4  

  x x x  1 2 32 5  
  x x x  1 3 32 3 2  

  x ,x , x 1 2 3  
  :ي آن به صورت زير است كه جدول بهينه

RHS S R1 1  x x x1 2 3  x    
281
5 M 

29 2
5 5    3

5  1  x  

8
5  

4
5 


2 1
5 5  

1 2
5 5  

 
11 5  

 71 5  
  
  

x2  
x1  

در صورتي كه مقادير سمت راست از 
 
 

5
 به2 

 
 

7
  آيد؟ در جواب بهينه چه تغييري به وجود مي.  تغيير يابند2

  .كند مقادير بهينه تغيير نميپايه بهينه و ) 1

xكند و به پايه بهينه تغيير مي) 2

x

 
  

   
    
 

3
1

12
5

11
5

  .يابد  تغيير مي

xكند، ولي مقادير بهينه به پايه بهينه تغيير نمي) 3

x

 
  

   
    
 

2
1

1
5
9
5



  .يابد  تغيير مي

xكند، ولي مقادير بهينه به پايه بهينه تغيير نمي) 4

x

 
  

   
    
 

2
1

12
5

11
5

  .يابد  تغيير مي

 84 دوگاناگر مقادير بهينه متغيرهاي ـ (dual variables)سازي به ترتيب از چپ به راسـت بـه صـورت    له بيشينهأ از يك مس( , , , )9 3 1 
   تصميم كدام است؟رينت تر نماييم، مناسب باشد و مجبور باشيم فقط يك واحد از يكي از چهار منبع را نسبت به قبل اضافه

  تهيه از منبع چهارم) 4  تهيه از منبع سوم) 3  تهيه از منبع دوم) 2  تهيه از منبع يكم) 1

 85 را در نظر بگيريدبرنامه خطي مقابلـ :    Maxz x x 1 25 45  

  


 



x x

x x
s.t.

x

x , i , ,

 
  
 
  

1 2
1 2

1
1

6 5 6
1 5 15

8
1 2 3

  

    محدوديت اول و سوم چيست؟ (shadow-prices) ها شبه قيمت

1 (/ ,5 1   2 (,
41 78 7  3 (,

478 17   4 (,
478 7  

 86 يافته تقليلهاي  هزينه 85له أدر مسـ (Reduced Costs)متغيرهاي x ,x2    چقدر است؟1

1 (,   2 (,1   3 (,
62 7  4 (,

62 17   


